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Figyelem! A feladatokat ezen a feladatlapon oldd meg!
Megoldasod olvashaté és ttekinthetd legyen!
A feladatok megoldésaban a gondolatmeneted kivethetd legyen!
A feladatokat tetszés szerinti sorrendben oldhatod meg.
Ha a megoldashoz tires lapra is sziikséged van, ne felejtsed rairni a feladat
sorszamat és a kddszamodat!
A feladatok megoldasahoz hasznalhatod a periédusos rendszert.

1. feladat
Az alabbi gazokat vizsgaljuk:
ammonia, hidrogén, klér, szén-dioxid.
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Ez utébbi tulajdonsagra irj egy példat egyenlettel!

2. feladat
(A feladat megoldasaban a széveges valasz mellett, ahol lehet, ird fel a reakcié egyenletét!)

Régebben a varosokban a vezetékes gaz tn. varosi gaz volt, amely szén-monoxidot is
tartalmazott.

a) Miért veszélyesebb a szén-monoxid-tartalmu varosi gaz, mint a ma hasznalt vezetékes giz,
amely foldgazt tartalmaz?

b) Miért hasznalhat6 flitésre a szén-monoxid?

¢) Keletkezhet-e a héztartasban szén-monoxid? Hogyan?
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d) Két egyforma gazpalack koziil az egyik szén-monoxidot, a masik szén-dioxidot tartalmaz.
Hogyan lehet a legegyszerilibben eldonteni, hogy melyikben van a szén-monoxid?

8 pont
3. feladat

Ha cinkport kénporral 6sszekeveriink €s a keveréket — 6vatosan! — gyujtépalcaval begyujtjuk,
akkor rendkiviil heves reakcid jatszodik le, és cink-szulfid keletkezik.
a) Hény gramm cinket és hany gramm kénport mérjiink le a reakcidhoz, ha 1 gramm
cink-szufidot szeretnénk el6allitani?
b) Ha a kiszamitott mennyiségli anyagokkal végezziik el a reakciot keletkezik-e valdéban
1 gramm cink-szulfid? Indokold meg a vélaszodat!
6 pont

4. feladat

Hasonlitsd 6ssze a kén szerepét oxidaciés-redukcids szempontb6l az alabbi folyamatokban!

S + H, —> H,S
S + O — SO,

Adatok: EN(S) =2,5 ENH)=2,1 EN(0)=3,5
a) Az alabbi mondatokban hiizd 4t a hibas szavakat, és a helyeseket hagyd meg!

: ; : nyer ;
A kén és a hidrogén reakcidjaban a kénatom elektront % e}; 2 oo Vasyis
oxidaldédik b oxidaldszer
redukalédik’ M redukilészer
At ; oxidalédik : oxidalészer
A kén égésekor a kénatom ek illodis tehat FediE A by

b) A két folyamatot Gsszehasonlitva éllapitsd meg, milyen szerepe lehet a kénnek a
redoxireakciokban? Mitdl fiigg a kén viselkedése? Hogyan?

9 pont
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5. feladat

Az alabbi rejtvény megfejtése a valaszok kezd6betliinek sszeolvasasakor deriil ki. A fogalom
kapcsolatos e verseny névadoéjanak munkassagaval.
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A kémiai reakcidk egyik fajtaja.

Kémiai reakcidban ennek soha nem valtozik meg az 6sszetétele.
Elegyek szétvalasztasa forraspontjuk alapjan.

Y avegyjele.

Tlyen hatasu anyag a klor és a tomény kénsav is.

Sav is és bazis is.

Vizbontaskor itt fejlddik a hidrogéngaz.

Az atomnak és a molekulanak nincs ilyen, az ionnak igen.

A jod vegyjele.

Oxidja katalizalja a kén-dioxid és az oxigén egyesiilését.

. A biztonsagi gyufa feltalaldja.
. Azilyen oldatba az oldott anyag kristalyat téve csokken az oldat téménysége.
. A foldkéreg természetes, meghatérozott kémiai 6sszetétellel jellemezhetd, kristélyos

szerkezetli anyaga.
A molekula, az atom is ilyen, az ion viszont nem.

Atrejtveny:megoldasa: i oot BEe L S StE TR R b S R ) oo e

15 pont
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6. feladat

Két liigoldatunk van: 20 témegszézalékos NaOH-oldat és 14 tomegszazalékos KOH-oldat.

Milyen tdmegarényban kell dsszekeverniink dket, hogy a keletkezett oldat 5,1 témegszazalék
hidroxidiont tartalmazzon?
11 pont
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7. feladat

10,0 tmegszazalékos NaOH-oldatot és 36,5 tsmegszézalékos sésavat Gsszedntve 500 gramm
tiszta konyhaséoldatot kaptunk.
a) Szamitsd ki, hany témegszéazalékos konyhasoldatot kaptunk?

b) Mekkora témegli NaOH-oldatot, illetve sésavat elegyitettiink?

10 pont
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8. feladat

Egy ismeretlen vegyiilet témegszazalékos Gsszetétele: 21,6 tomeg% Na, 33,3 témeg¥% Cl, és
meg egy ismeretlen elem. A vegyillet hevitésekor szintelen giz tivozik, amely a parazsld
gyujtépalcat langra lobbantja és a szilard maradék mér csak kétféle elem vegyiilete.

a) Mi a hevitéskor keletkez6 szintelen gaz képlete?

b) Szémitéssal hatérozd meg az ismeretlen vegyiilet képletét!

¢) Ird fel a bomlas egyenletet ¢s szamitsd ki, mekkora tdmegti anyagot kell elbontanunk
ahhoz, hogy 1,00 dm” szintelen gzt kapjunk! (A kisérlet koriilményei kéz6tt 1,00 mol
barmely gaz 24,0 dm’ térfogati.)

14 pont
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9. feladat

Harom zsak (A, B és C jelli) azonos szimu fémgoly6t tartalmaz. Az egyikben (nem tudjuk,
melyikben) t6mér vas-, a masikban tomér aluminium-, a harmadikban iireges vas- vagy
aluminiumgoly6 van, a belsé tiregében elhanyagolhatéan kis tomegi levegével.

Tudjuk még, hogy mindegyik golyé azonos szdmiu fématomot tartalmaz. Egy-egy zsik
anyagénak (€s a k6t6z6 madzagnak) a témege pontosan 20 g.

Megmértiik a harom zsak tomegét:

A jelti zsék: 560 g B jelti zsak: 1140 g Cjelii zsdk: 560 g

Az A jeli zsdk a ,legdagadtabb”, ez végiil kilyukadt, és egy golyé kipottyant beléle.
Megmeértiik ennek a golyénak a tSmegét. Pontosan 10 g-ot mutatott a mérleg. Ezutan egy
100 cm®-es méréhengerbe desztillalt vizet t5ltottink az 50,0 cm’*-es jelig, majd belepottyan-
tottuk a goly6t. A vizszint az 55,0 cm’-es jelnél 4llapodott meg.

a) Melyik zsakban melyik fémbél késziilt golyék vannak?
Melyik fémbél késziiltek az tireges golyok? Hany golyé volt egy-egy zsdkban?
Vélaszodat indokold!

b) Mekkora egy-egy fémgoly6ba zart levegd térfogata?
Igazold, hogy valéban elhanyagolhat6 ennek témege!

¢) Szémitsd ki, mekkora egy-egy tomér vas-, illetve aluminiumgolyé térfogatal
d) Melyik zsék a ,,legsovanyabb”? Bizonyitsd!
e) Hany fématomot tartalmaz egy-egy golyd?

(A viz stirtisége 1,0 g/cm3 ,avasé 7,8 g/cm3, az aluminiumé 2,7 g/cm3, alevegté 1,2 g/dm3.)
16 pont




